第３回 大和市高齢者保健福祉計画・介護保険事業計画（第９期）審議会議事録

日　時 ： 令和５年８月27日（日）午後1時30分～午後３時30分
場　所 ： 保健福祉センター 5階 501会議室
[bookmark: _GoBack]出席者 ： 委員13人（欠席1人）　事務局7人　傍聴 ４人



会議次第：
１．　開会
２．　説明・報告
（１）国の動向・検討状況について
（２）計画策定に向けた実態調査の結果について
３．　その他
４．　閉会



◎配付資料：
· 【資料１】　国の動向・検討状況について
· 【資料２】　大和市 高齢者保健福祉計画　介護保険事業計画（第９期）策定のための実態調査 調査結果【概要版】
· 【資料３】　今後のスケジュール（予定）
· （冊子）　　大和市 高齢者保健福祉計画　介護保険事業計画（第９期）策定のための実態調査報告書
· （冊子）　　大和市 在宅介護実態調査 報告書
会議内容：
１．開会


２．説明・報告
　　（１）国の動向・検討状況について
◆委託業者 サーベイリサーチセンターから説明

　　　質疑内容
委　員：６ページの（経営の大規模化・協働化等）について、もう少し説明してほしい。

サーベイ：事業所の経営を安定化させるために、管理部門の共有化・効率化やアウトソーシング（外注）を活用して、人材や資源を有効活用していくことが重要ということだが、これらについては、あくまでも提案事項なので、強制的に統合させたりするということではない。

事務局：こちらの部分について、実際に自治体が動いたり、立ち入ったりすることがなかなか難しい部分で、介護に限らず、人材が不足していくことは明らかなことなので、そのため、介護の分野においては、データを使って効率的にやっていこうとか、人間が関与しなければできないことを減らしていきましょう という動きだが、まだはっきりとしていない部分もあり、今後、国から示されてくるものを、きちんと情報提供させていただく。

委　員：全国的には、看護小規模多機能型居宅介護等の更なる普及が謳われているが、大和市においては、これらのサービスは足りているのか、不足しているのであれば、今後、どのように整備していくのか。

事務局：看護小規模多機能型居宅介護は、昨年度、新たに１か所整備して、北部、中部、南部にそれぞれ１か所ずつとなっている。看護小規模多機能型居宅介護に限らず、他のサービスに関しても、今後は、利用者の状況等を鑑みて、第９期で整備していくのかどうかは、審議会等で協議していただく。

（２）計画策定に向けた実態調査の結果について
◆委託業者 サーベイリサーチセンターから説明

　　　質疑内容
委　員：前回（３年前）の調査結果との比較は行われていますか。比較しているのであれば、大きな変化等がみられた項目はないか。

サーベイ：“経年比較”という形で、冊子の方でも、口頭で説明した概要版でもいくつか記載している。顕著は変化が見られた項目はないが、前々回分を含め、３回の調査結果をグラフ化している項目もあり、緩やかに増加していたり、逆に緩やかな減少が続いていたりと、傾向が読み取れる項目もある。その場合、有効回数数も多いので、かなり信頼度の高い結果と考えられる。


３．その他
◆今後のスケジュールについて　事務局から説明

　　（質疑なし）


(全体を通じて)

　　（質疑なし）


４．閉会
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